

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütőtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

Akik önönmagukat tagadják meg.

Ez a javaslat nem jó, ez a javaslat nekünk nem kell! — mondotta Justh Gyula, mikor a kormány választójogi reformjavaslata még nem is volt minden részletében ismeretes.

És az ő kijelentésének visszhangjaként nyomban azt mondta Károlyi Mihály, a „radikális gróf“ is:

— Csakugyan, ez a javaslat nem elgithet ki minket!

Majd ugyanigy nyilatkoztak a Kossuth-párt tagjai is, sőt Andrassy Gyula gróf, a pluralitások szörnyszülött atyja is, a kik mindannyian Justh Gyulával egy követ kezdtek fujni, ugyanazzal a Justh Gyulával, aki a minap újból is megpecsételte a nemzetközi szociáldemokratákkal való testvériségét és mindmennyian a radikális választójog institúcióját követelik.

No jó ezt értenők, ha az ellenzéki szövetségben összekerült urak mindig ezt az álláspontot foglalták volna el. De amidőn most oly nagy vehemenciával kardoskodnak a kormányjavaslat ellen, ennek a szövöttek ellenzéknek a legnagyobb része tulajdonképpen önönmagát dezavualja, mint ahogy ezt följegyezte Klió, a néha-néha fölötté kellemetlen isten-asszony, aki példának okáért az ő ércztáblájára följegyezte azt is, hogy 1910 márczius 19-ikén, éppen egy hónappal a nemzeti munkapárt formális megalakulása után, az Istenben megboldogult koalíció országos gyűlést rendezett a budapesti Vigadóban, a nemzeti választójog jegyében. Ennek a mozgalma Károlyi Mihály gróf lakásáról indult ki és a gyűlésen, melyen Desselwffy Aurél gróf, Andrassy egyik intimusa elnökölt, képviselve volt a Kossuth-párt, az Andrassy-párt és ott volt minden hívével együtt Károlyi Mihály is, valamint a néppárt is. Tehát Justhék kivételével mindazok, akik ma a szövöttek ellenzék részesei.

Az előadó e gyűlésen, mely óriási látogatottság mellett folyt le, a Kossuth-párti Baross János volt, aki határozati javaslatot terjesztett elő, mely a „hangzatos jelszavak merev alkalmazását

célező radikális megdással szemben“ oly választójogi reformot követelt, mely „mindenekelőtt az ezeréves magyar állam nemzeti jellegének, a nemzetiségi és társadalmi békének és közéletünk nyugodt fejlődésének nagy szempontjait kell, hogy figyelembe vegye“. Tehát — amint látni méltóztatik — semmi radikálizmus! Az alkotandó reform vezérelveit ajánlotta a határozati javaslat: az állandó és önálló lakóhelyet, a megfelelő értelmi és szociális cenzust és a kerületek megfelelő beosztását.

Ennek az egyhangulag elfogadott határozati javaslatnak a támogatására ott, a gyűlésen felszóltak: Tisza István gróf, akinek a szavait leirhatatlan helyesléssel és lelkesedéssel fogadták, a Kossuth-párti Bethlen István gróf és Károlyi Mihály gróf. Andrassy pedig, aki akkor a vidéken időzött, táviratilag helyeselte a gyűlés célját és felemelte szavát a jelszavak ellen, „melyeknek abszolút értékük nincs“, és aki kijelentette, hogy „csak a fokozatos haladás okos, és csak az felel meg a nemzet érdekének“, minden egyéb pedig veszedelem a nemzetre nézve.

Hát így tüntetett ez a gyűlés akkor Justhék álláspontja ellen és így lelkesedett a Tisza István álláspontjáért.

Azóta a Lukács-kormány a nyilvánosság elé lépett a választójogi reformjavaslatával, mely megakarja valósítani annak a gyűlésnek a vezérelveit, de sőt egyes részleteiben, összehasonlíthatatlanul liberálisabb annak a gyűlésnek a felfogásánál. És ime mit látunk? Azt, hogy a kormányjavaslatot az egész ellenzék, beleértve Andrassyt is, Károlyit is, lebecsmérik, és hogy azok, akik 1910 márcziusában egy nézetten voltak Tiszával, ma egy nézetten vannak Justhával.

Hát mi következik ebből? Az hogy ezeknek az uraknak vagy akkor nem volt meggyőződésük, vagy ma nincs, és hogy vagy akkor nem láttak nemzeti célt a választójogi reformban, vagy ma nem látnak. És hogy ma csak pártpolitikai taktikából támadják a kormány javaslatát és taktikából üzik azt a jelszó-politikát, melyet 1910 márcziusában Tisza Istvánnal egyetemben elítéltek.

És ezek az urak tartanak igényt arra, hogy a nemzet komolyan vegye őket? Valóban, lehetetlent kívánnak!

Szép szövöttezés.

(Ü.) Az országos sztrájkból ugyan semmi nem lett, de annál dörgedelmesebb nyilatkozatok tevődtek a szociálista kongresszuson. Mig vegre az általános sztrájk kitörésének az időmeghatározását a vezetőségre bízták.

Ezen határozat figyelemre méltó... Dokumentálja az általános sztrájkban való nem bizást. Mert ha abban biztak volna, a 26-dikára tervezett sztrájk végrehajtatik.

De nem hajtatott véghez!... Az anyagi helyzet útját állta a munkások sztrájkolásának. A keze után élő munkás nem lelkesül a politikai sztrájkért, a mely neki kegyeret nem ad.

Ezert nem sikerült a tervbe vett országos sztrájk!... Hogy azonban ez eltakartassék, jobbnak látta a szociálista vezetőség jövőre halasztani a sztrájkot, bizonytalan idő meghatározásával.

Mas szóval biz ez felsülés. Azt hitte a vezetőség, hogy a sztrájk kitörésétől megijed a kormány s tárgyalni fog vele. De bizony nem ijedt meg. És nem tárgyal velők.

Most már újabb taktik hoz kezd a vezetőség. Magára bizatá a sztrájk kimondásának a meghatározási idejét. Reménykedik, hatha nyomást gyakorolhat így a kormányra.

Hát reménykedjek. Sztrájk fenyegetéseiktől, a kormány ugyan ezután sem ijed meg. És pedig nem ijed meg azért, mert az állami hatalom erősebb mint a szociálista vezetők terrorja. El fog tudni bánni az anarchiával.

Tudják ezt a vezetők is és azért taktikáznak a sztrájk kimondásával. És azt is gyanítják, hogy tulajdonképpen követeléseiknek a választójogi kérdésben a kormány eleget nem fog tenni. Ezert mondá ki a napokban jefolyt szociálista kongresszus, hogyha követeléseik nem teljesülnek képviselőjelölteket nem fognak alítani, hanem a függetlenségi pártot támogatják.

Ezzel tehát nyilvánosan is megpecsételtetett a szövöttezés. Szép szövöttezés!... Nemzetközies szövöttege, a kik hazát nem ismernek, magyar nemzetet nem ismernek, szövötteknek a magyar függetlenségi párttal.

A kongresszus nemzetközi lefolyású volt. Ezt hangoztattak is a szónokok. Ugy a belga mint az osztrák szociálista szónok tüzeltek a sztrájk érdekében és gyalázták a magyart. És ebben a szép tarsaságban ott volt Justh Gyula is.

Mit mondanak erre a függetlenségi érzelmü

választók? — Hát érdemes-e továbbra is Justh Gyulát követnie? Ez ember vak dűheben, hogy elesett a hatalomra jutástól, a nemzetközi szocialistákkal szövetezik és téteti ugyanezt a pártjával.

Vajjon a függetlenpárti választóknak még most sem nyílik ki a szemök. Még most sem térnek napirendre képviselőik felett, ha azok oly rutul elárulják a magyar nemzeti érdeket.

És mit mond erre a Kossuth—Néppárt? . . . Ók is tolják tovább a nemzetközi szocialisták szekerét? Magyar pártok tehetnek-e ilyesmit?

Ime, hová súlydott a Justh—Kossuth—Néppárt. Lépcsőről-lépcsőre gurultak a lejtőn lefelé, míg végre levették magyar jellegűket és megtagadják a saját nemzetükhöz való tartozásukat.

Lehetetlen, hogy a választók ezt elnézzék. Pusztuljon az oly magyar párt, a mely a nemzetközietekkel hajóz egy hajóban. Valószínű, hogy a koalíciósta pártok bomlásnak indulnak a nemzetközietekkel való nagy ölelkezés miatt. De az országban levő híveik forduljanak el tőlük, ha képviselőik észre nem térnek.

A háboru.

A hatalmak álláspontja ma már az, hogy lépjenek akcióba a fegyverek és döntsek el a végleges béke sorsát. Ha Csataidzsanaí sikerül áttörni a szövetséges seregeknek a török harcvezetést, akkor támad föl újra a hatalmak szerepe, mert Konstantinápoly kapui előtt vetőt fognak mondani.

Miután a balkáni szövetség anélkül, hogy a porta választat beárta volna, megszakította a londoni tárgyalásokat és a fegyverszünetet felmondta, az oszmán kormány kénytelenítve erzi magát arra, hogy a birodalom becsületének és fenmaradásának az érdekében minden intézkedést megtegyen, de a felelősséget a törtenendőkert a balkáni államokra hárítja.

Az a hír is érkezett, hogy a szövetségesek a fegyverszünet felmondását vissza fogják vonni és a tárgyalások újból megindulnak. A török jegyzek bekes és nem zárja ki az újabb engedményeket. Habár a szövetségesek nem is fogadhatják el a jegyzeket a béke alapjául, a tárgyalásokat annak az alapján újból megkezdhetik.

A bojarok hetfőn szándékoznak az új háborút megkezdeni.

HIREK.

— **Szabad Liceum.** A kollégiumi tanárkar által rendezett ismeretterjesztő előadások sorozatában a múlt csütörtökön Járai István gimn. tanár olvasott fel a „Szocializmus“-ról. Ez tulajdonképp bevezető előadás volt, melyben a szocializmus történetét ismertette annak legfőbb képviselőjéig Marxig. Erről a tárgyról a szezonban még

egy előadást fog tartani, melyben a szocializmus mai állapotát fogja ismertetni. A következő csütörtökön Járai tanár más-nemű elfoglaltsága miatt a kibocsátott program változást szenved. Helyette Lázár István rektor-professzor fogja a göyög képzőművészet nevezetesebb emlékeit képekben ismertetni.

— **Időjárás.** Az időjárás január hó utolsó napjaiban ismét hidegre fordult a korcsolya és rödlisport híveinek nagy öröme. Ma a kollégiumi jégpálya ismét rendelkezésére áll a közönségnek.

— **Tea-estély.** A szegény tanulókat segélyező kör ma, vasárnap délután 5 órakor tartja második teaestélyét a Bethlen-kollégium tornatermében. Változatos program, a háziasszonyok szíves vendéglátása teszik érdekessé és kedvessé a kis mulatságot. Felhívjuk reá közönségünk figyelmét.

— **Gondnoksági gyűlés.** A helybeli áll. el. iskolák gondnoksága és az áll. óvoda felügyelő-bizottsága f. év febr. hó 6-án d. u. 5 órakor a leányiskola tanácskozó szobájában rendes havi gyűlést tart. Tárgy: Az egyezményben való tanításon kívül, jelentések és indítványok.

— **A felenyedi műkedvelők.** A felenyedi földművesek január hó 25-én Felenyeden az állami iskolában műkedvelő előadást rendeztek az Emke daloskőrük javára. Már a múltkor méltattuk néhány szóban a vállalkozást. „Az falu rosszat“ játszották és elmondhatjuk, hogy minden résztvevőt meglepett a felenyedi földműves fiatalág játéka. A próbálkozás sikerrel járt és ez magában veve a legszebb elismerés a közreműködők részére. Makkai Kálmán igazgatónak szíve van és türelme határtalan, lelkesedni cselekvéssel tud és ebben részesévé teszi faluja népét, az ottani előjárósággal együtt. A kezdet nehezebb részet lektüzdötték, a többi annál könnyebb lesz. A felenyedi földművesek a nemes szórakozásban e lépésükkel előjárának, dicséretükre legyen szép törekvésük és példát adó. Varmegyénk alispánja, főjegyzője és városunkból sokan néztek végig a szindarabot és buzdították az ügyes, életre való szereplőket. Az előadás anyagilag is szépen sikerült.

— **A kollégiumi ifjuság** tegnap este tartotta meg programmos estejét. Az est sikereiről, melyeket a közönség meleg érdeklődése és az ifjuság jókedvű előkészüldései alapján már előre biztosítva láttunk, a jövő számban referálunk.

— **Az Edison fényjáték** színházban ma „A nyomorultak“ Hugo Viktor világhírű regénye nyomán készült képsorozat II. része 2 felvonásban kerül bemutatásra. Ezen kívül „A kis örökös“ szenzációs amerikai dráma 1 felvonásban, és „A feltekenység“ vigjáték, a főszerepben Linder Máxival, valik ki a gondosan összeállított műsorból.

— **Vidéki járványkórházak.** A belügyminisztérium köriratban közölte a községi eljárásokkal, hogy a járványkórházak felállításai költségeinek felerészét hajlandó megfizetni, illetőleg az országos betegápolási alaphól fedezni.

— **A Bethlen-kollégium főgimnáziuma tornaköreinek f. hó 25-en rendezett tornaestélyén felülfizettek:** Balla Béla 20 k. özv. N. Kovacs József 10 k. Dr. Szlavik Imréné 6 k. Clauder Kálmán 5 k. Felmerly István 3 k. Török Mihály, Szathmáry György, Papp János, Telegdy Karoly, Dr. Asztalos Kálmán, Földes Ede, N. N. Szabo József 2—2 k. N. N. Sarkady Lajosné, Lőrincz István. N. N. Csaplar Aladar, Járay István, N. N. Laczkó Kálmán, Molnar Karoly, Marton Ignác, Fejes Áron 1—1 k. Benedek Eszti 1 k. 10 fill. Kovacs Ferenccz 50 fill. N. N. 40 fill. Dező Ivan 20 fill. N. N., N. N. 10—10 fill. Többen 2 k. 90 fill. összesen: 76 kor. 30 fill. A nemes szívű felülfizetőknek ezen az uton is halas köszönetet mond a rendezőseg.

— **A tömegesen postára adandó küldemények** részere kiűn bekötött postai feladatoknyek adatnak ki es pedig kisebb es nagyobb alakban. Minthogy e feladókonyvek használata azokra nevez kik ajánlott leveleket es közönséges csomagokat tömegesen (egy alkalommal rendszerint 20 darabnal többet) szoktak feladni, nagyon czelszerű es előnyös, főleg azon körülményel fogva, hogy feladók küldemények adatainak a postai feladókonyvbe mar otthon történő bejegyzése által a postai feladovevények kiállításával járó időt megtakaríthatják s ennek következtében a feladás alkalmával a postahivatalban sokáig varakozniok nem kell; ily p. u. feladókonyvek beszerzése nagyon ajánlatos. Mikénti használataira nevez a postahivatalok a keűl utbaigazítást megadják, a hol azok be is szerezhetok. A nagyobb alakúak ára darabonként 70 fillér, a kisebb alakúaké 50 fillér.

* **Zoltán-féle Csukamájolaj** ugy minőség, mint hatás tekintetében felülmúlhatatlan. Sokkal jobb, mint az emulsió, ize, szaga tincsen, könnyen emészthető, gyermekek, felnöttek szívesen veszik. Üvegje 2 koroná a gyógyszerárakban. Egyedül készítő Zoltán Béla gyógyszerész, Budapest, Szabadság-ter.

— **Nyilvános elszámolás és köszönet.** A felenyedi magyar földműves ifjuság által 1913. január hó 25-en rendezett műkedvelői előadás összes bevétele 210 K. 70 f. volt; ebből a kiadás 93 K. 70 f. s így a daloskőr részere — mint tiszta jövedelem 117 K. jutott. — Felülfizetni kegyesek voltak: Baró Banffy Kazimír 9 K, Szücs Elemer 8 K, Biro Lajos, Inczedy-Joksman Ödön es Nagy Pál 4—4 K, Márton Ignác 3 K, Balla Béla, Benkó Márton, Földes Ede, Gabré Árpád, Márcu Miklós, Molnar Géza 2—2 K, Balázs Marton, Fogarasi Pál, Hajdu József, dr. Kerekes József, Kuall Vilmos, Kristián Miklós, Krizbai György áll. tanító, Muntyán György, N. N., Sándor Béla, Wagner József 1—1 K, Pap Ágoston 50 fill.; összesen 55 K 50 fillert. Fogadják mindannyian hallás köszönetünket! — De még egy kedves kötelességünket véljük teljesíteni akkor, midőn nt. Fejes Áron tan. kép. igazgató urnak is kifejezzük köszönetünket azon szíveségéért, hogy a tau. kép. növen-

MŰTRÁGYÁT (16% kálimsuperphosphat)
állandóan aktáron tart **WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.**

dékek „kis bandáját” átengedte ezen alkalomra, akik „A falu rossza”-ban előforduló dalok zenekíséretét szolgáltatták Székely Sándor IV. é. tan. jelölt ügyes vezetése mellett, A rendezőség nevében: Benkó Márton elnök, Makkai Kálmán titkár.

— **Gustav af Geijerstam: Az őcsike.** Geijerstam, a svéd irodalom egyik büszkesége, különösen mint elemző talentum válik ki az Észak nagy írói közül. Meglepő virtuozitással rajzolja meg, hogy mint távolodnak el egymástól lelkek, melyeket a legszorosabb kapcsok fűztek hosszú ideig egymáshoz és hogy mint születnek és halnak meg érzések. Valami reudkívüli lagység, ködszerűség, a miszticizmus határán mozgó rejtelemserűség jellemzi művészetét. A hangulatok leheletszerű finomsága szerzett „Az őcsike” című regénynek is olyan nagy és lelkes közönséget. A mi ebben a ragyogó művészettel lefordított remekműben történik: olyan halk, olyan gyöngéd, hogy nagyon nehéz mesevé sűríteni. Egy nagy szeretettel vart gyermek születése — es korai halála a két mesgye, a mely között Geijerstam csodaszép könyvnek tartalma lejátszódik. A kis Sven fehér mesemadárként száll el felettünk. Alig vettük észre, alig kezdünk benne gyönyörködni: már is eltűnt. Mintha csodás akkord halt volna bele a vegtelen csendességbe. Emléke még sokáig ott rezeg szívünkben. A kis Sven lelke fehér lilom kelyheket tarul fel előttünk. Szivecskejéből jövő zenének halk ütemei csendülnek felénk. Piczike kis vízcsöppben tengermélységek tükröződnek. Minden fejezete a könyvnek egy nagyon szép és hol mosolyt fakasztó, hol melyen megható lírai költemény. Az Athenaeum Könyvtár, melynek legújabb köteteket jelent meg „Az őcsike”, ezuttal is hű marad programjához: egy remekművet tett a magyar olvasóközönség széles rétegei számára hozzáférhetővé. A kötet értéket növelit Geijerstamnak egy másik nagyon népszerű műve is: „Az örök rejtély” című. A kiváló svéd írónak legjobb alkotásai közül való. Egy házasságnak izgatón érdekes története. Az Athenaeum Könyvtár legújabb kötetét szintén művészi illusztrált fedőlap borítja. Basch Árpád fiom munkája. A kötet ára, mint az Athenaeum Könyvtár minden köteté: 1 korona 90 fillér.

* **Az időjósok** a következő hetek és napokra, esőt es hideg időt jósolnak. Ezzel feltétlenül az emberiség, a meghülésnek van kitéve. Azért czelszerű mindjárt a kezdetnek kezdetén, a Rethy fele pemetefű czukorkákat használni, melynek doboza csak 60 fillérbe kerül. Azonban ügyeljünk, hogy minden doboza a készítőnek neve, Rethy Béla, gyógyszerész, rajta legyen, mert csak akkor valódi.

— **A ródliszezon** nemcsak a gyermekek üdvözlök nagy lelkesedéssel, hanem a gyermekek kedves barátja a Jó Pajtás is. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek-lapjában Benedek Elek irt szép verset a kis szánkóról, melyhez kedves képek készültek. A legújabb szám többi érdekességei: Ábrányi Emil verse, Szabóné Nögáll Jenka elbeszélése, új Dörmögő-történet Sebők Zsigmondtól, Altai Margit ozikke, mely egy új játékot ismerteti, Pozder Gyula szép képe, Zuboly ozikke Kossuth Lajos gyermekeinek fogásáról, Zsiga báosi mulatságos mokaja, Rákosi Viktor regénye. A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.

NYILT-TÉR.*

Nyilatkozat.

Alólirott Ebergényi József fegyőr, Kovács Ferencz czimzetes fegyintezeti őrpáncsnok urat többek előtt meggyauusítottam és rá-galmazó kifejezésekkel illettem. Ezennel kijelentem, hogy ezen gyauusítások semmifele alappal nem birtk és ezért Kovács Ferencz urtól a nyilvánosság előtt is bocsánatot kérek.

Nagyenyed, 1913. január hó 28-án.

47 1—1

Ebergényi József.

* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Prohászka Sándor műfogspezciálista

tisztelettel értesiti Alsó-Fehér vármegye uri közönségét, hogy **megérkezett és a Széidl-szállodában megkezdte fogászati gyakorlatát.**

Készit a műfogászatban előforduló összes különlegességeket, arany, platina és porcellán fogpótlásokat amerikai mód szerint.

Hivatkozva Nagyenyeden már 19 év óta tapasztalt bizalomra, kéri ezután is szolgálatait igénybe venni.

32 1—1

11—1913. vég. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósg 1908. évi V. 614/1. számú végzése következtében Dr. Tordos Dezső ügyvéd által képviselt Magyar műbutorgyár r. t. javára 1400 korona s jár. erejéig 1909. évi január hó 22-én fogannatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3056 koronára becsült következő ingóságok, u. m. irodai berendezés és szoba butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósg 1909. évi V. 647/21. számú végzése folytán 47 kor, 08 fill. hátralékos tőkétvetelés, ennek 1911. évi január hó 5. napjával járó 5% kamatai, és eddig összesen 31 kor. 98 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Balázsfalván leendő eszközölésére 1913. évi február hó 5-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kituzotik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi január hó 7. napján.

Szigethy Károly,
kir. bír. végrehajtó.

45 1—1

LEGJOBB AJÁNDÉK a tartós és olcsó hazai szöttesáru

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNER szötvgyára NAGYENYED

254—913. sz.

Pályázati hirdetés.

Alsó-Fehér vármegyében a kisenyedi járásban a pókafalvi körjegyzőségben lemondás következtében megüresedett **segédjegyzői** állásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás évi 1000 korona.

A jegyzői minősítést, az eddigi alkalmazást és életkort igazoló okmányokkal felszerelt kéresek hozzám **f. év márczius 5-ig** benyújtandók.

A választást később fogom kitűzni.

A kisenyedi járás főszolgabírája.

Vizakua, 1913. január 30-án.

46 1—3

Szabó Lajos, főszolgabíró.



Balla Béla huszletében

teljesen hizott sertések szalonnája és hája 1.80 fillérért kapható, nagyobb vételnél árkedvezmény.

24 5—



Az „Első Magyar Általános

Biztosító Társaság”

nagyenyedi ügynöksége ez uton értesiti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élet tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszközözendők. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.



A „BERSON“ gummsarok

különleges gummi-
szült s be van bizo-
nosság tartósabb

keverékből ké-
nyitve, hogy es a
mint a bőr.



As új „BERSON“ gummsaroknak pontosan olyan a színe és formája, mint az Ön cipője borsarkának, alakjának művészetes kivitelében rendkívül elegáns, minősége kiválóan tartós és pehelykönnyű.

As új „BERSON“ gummsarok megóvják cipőjének borsarkát az elferdüléstől, cipőjét állandóan elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy rugalmasságánál fogva védi az Ön idegeit és hátgerincét.

A számos, teljesen értéktelen versenyzártmány-nak célja az, hogy a mintázás utánzásával és hasonhangzán elnevezéssel a t. o. közönséget félre-vezesse.

A valódi új „BERSON“ gummsarok elegáns aranydobozba van csomagolva, amelyen a szó „BERSON“ világosan olvasható. Azonkívül minden valódi új Berson-gummsarok látható az itt ábrázolt gyári melyre különös figyelem fordítandó.

Kérjen határozottan csakis ezzel a védjegygyel ellátott „BERSON“ gummsarokot. Csak saját cipősző vagy cipőkészítője által erősítetesse cipőszarkára és saját érdekében utasítson vissza minden más gyártmányt.

Bersonművek, Budapest, VII.

Köhögés

Aki

szereti egészségét, az igyekszik a köhögést megszüntetni, 6100 közjegyzőileg hitelesített bizonylat igazolja a



jóságát.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyálkásodás, gúros és hörghurut ellen.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

Inczeffy Albert-nél Tövisen. 38 2-24

Egy jó karban levő zongora eladó.

Értekezni lehet Malom-utca 1 sz. alatt. 867 a 9-

A „Nagyszabeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyujt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingner György ur által nyujtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

255

Óh jaj!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG

Eljen!

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái



Megfojt ez az átkozott köhögés.



Egger-mellpasztilla csak hamar meggyógyított

az étvágyat nem rontják és kütünö izüek.

Doboz 1 és 2 K. Próbadoz 50 fill.

Kapható gyógytárakban és drogériákban.

Fő- és szétküldési raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Réval-u. 12.

Kapható: Nagyenyeden: U. Kovács József és Schuller Viktor gyógytárában.

Gyulafehérvárt: Frölich Oszkár, Vlád Virgil és Vértes Miklós gyógytárában.



2 szoba, konyha

istállóval ellátott telek azonnal bérbeadó olcsón, Felszeg-u. 29. szám alatt Nagyenyeden.

Értekezhetni Felszeg-utca 25. sz. alatt. 248 6-10 v

1811. évben

alapított, és azóta fennálló jó-forgalmu vas- és fűszerüzlet vidéki városban, vasuti állomás mellett ELADÓ.

Értekezhetni a kiadóhivatalban. 30 3-8 v

Információk, inkassók, kétes követelések megváltása, tranzakciók, fizetésektelen cégek szanálása, egyezségek finanszírozása, moratoriumok kieszközlése és megállapodások létesítése, a hitelezők meglátogatása kapcsán.

Lloyd

hitelvédő egyesület

Budapest, Andrassy ut 24.

Telefon 177-45, 42-43, 119-11.

Sürgőnyezim: Lloydibus.

Közbenjárók díjazatnak, 375 4-10

Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György nagyenyedi szövőgyárából előirt gyári áron kaphatók:

a gyári raktárban Szentkirály utca 106. sz., Ifj. Mészáros János és Tarsánál Főter és a Fogyasztási szövetkezetben